

**Către**

**1. Ministerul Sănătății-D-lui ministru al Sănătății Prof. Univ. Dr. Alexandru Rafila**

București, Str. Cristian Popișteanu, nr. 1-3, sector 1, cod 010024.

**2. Spitalul Clinic Județean de Urgență Cluj-Napoca-D-nei manager Prof. Dr. Claudia Gherman și Consiliului de Administrație a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj**

Cluj-Napoca, str. Clinicilor, nr. 3-5, 400006, jud. Cluj.

**Transmitere :** poștă și e-mail

**Subiect :** plângere prealabilă

Subsemnații

personal mediu și auxiliar  
în calitate de cadre medicale în cadrul Institutului IMOGEN, având adresa de corespondență în Huedin, str. B.N. Antal, nr. 13, jud. Cluj, adresă la care vă solicităm a binevoi a efectua comunicarea tuturor actelor în legătură cu prezenta, vă înaintăm respectuos prezenta

### PLÂNGERE PREALABILĂ

Cu rugămintea de a examina prezenta plângere și, consecutiv, a binevoi a dispune :

1. Revocarea parțială a **Ordinului 1584/26.03.2024 a Ministrului Sănătății și a anexei la acest ordin privind aprobarea structurii organizatorice a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj** în ceea ce privește desființarea Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen concomitent cu înființarea în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj a punctului de lucru Clădire Imogen și transferul personalului din structura desființată, respectiv, Laboratorul radiologie și imagistică

medicală din cadrul Institutului Imogen către Laboratorul de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj.

2. Revocarea în întregime a Deciziei 734/11.04.2024 a Managerului Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj.

3. Revocarea parțială a Hotărârii Consiliului de Administrație a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj din data de 06.12.2023 privind desființarea Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen concomitent cu înființarea în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj a punctului de lucru Clădire Imogen și transferul personalului din structura desființată, respectiv, Laboratorul radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen către Laboratorul de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj.

Plângerea prealabilă ce Vă este adresată este întemeiată pe următoarele

## MOTIVE

### **1. Situația de fapt – scopul și misiunea Institutului Imogen.**

Institutul Imogen a fost creat în principal pentru a furniza servicii de specialitate **integrate** în favoarea unei categorii extrem de importante și vulnerabile de pacienți respectiv binomul mamă-făt – patologia acestor tipuri de pacienți fiind una complexă și care necesită diagnostic, intervenție și tratament în timp cât mai scurt, pentru a se asigura intervenții în timpi optimi în vederea înlăturării situațiilor care pot pune în pericol viața fătului și/sau a mamei ori dezvoltarea unor patologii ireversibile ulterior ce agravează situațiile de abandon ale copilului nou născut de către mamă în situația unor patologii ale fătului care nu sunt identificate / tratate corespunzător și în timp util.

Institutul Imogen derulează de asemenea activități de cercetare în domeniul de activitate menționat mai sus pentru a dezvolta bune practici, modalități de diagnosticare, intervenție și tratamente adecvate în privința acestei categorii de pacienți - mamă-făt fiind un partener recunoscut în proiecte de cercetare naționale, în domenii diferite de interes (clinice, genetice, imagistice, informatice), precum și în numeroase studii care stau la baza cercetării doctorale privind patologia care este adresată la nivelul Institutului Imogen.

În mod specific, Institutul Imogen este un centru de cercetare ce desfășoară activități complexe, aprofundate și interdisciplinare, structurate pe următoarele arii tematice de cercetare cum ar fi **Imagistică Medicală**, Obstetrică-Ginecologie, Neurologie, având în derulare parteneriate stabile și de durată cu institute medicale din Europa Centrală și de Sud-Est.

Tocmai pentru că timpul scurt de răspuns este esențial în orice act medical ce privește patologia de sarcină, acesta fiind de altfel și scopul la bun început al Institutului Imogen, ce caracterizează și diferențiază activitatea Institutului Imogen în ceea ce privește serviciile medicale

adresate categoriei extrem de importante și vulnerabile de pacienți reprezentate de binomul mamă-făt încă de la înființarea Institutului Imogen serviciile sunt realizate în mod integrat la nivelul diferitelor specialități implicate, cu scopul de a elimina pe cât posibil trimiterea pacienților către diverse servicii furnizate în afara Centrului Imogen și de a reduce astfel timpii de răspuns pe întregul proces intervențional începând cu diagnosticarea, continuând cu faza de tratament/intervenție și finalizând cu monitorizarea evoluției pacienților post tratament/intervenție.

Caracterul unic și integrator al structurii Institutului IMOGEN este recunoscut la nivel național dar și internațional, fiind singura structură de acest fel la nivel național și tocmai în considerarea și ca o recunoaștere a **necesității** acestei abordări integrate și multidisciplinare a serviciilor pentru patologia de sarcină adresată pacienților mamă-făt, pentru înființarea, dotarea și funcționarea Institutului Imogen a fost acordată finanțare nerambursabilă din fondurile structurale ale UE în cadrul proiectului *Centru de studii avansate fundamentate si clinico-imagistice pentru corelarea pe termen lung a parametrilor de dezvoltare intrauterina cu statusul neuro-psiho-motor pe parcursul dezvoltării pana la vârstă adultă.*

**După cum rezultă atât din denumirea proiectului finanțat prin fondurile structurale UE dar și din specificul activității Institutului Imogen, activitatea de radiologie și imagistică, reprezintă o activitate integrată în fluxul serviciilor Institutului Imogen și, totodată, definitorie și indispensabilă pentru activitatea Institutului Imogen tocmai pentru că activitatea de imagistică, lato senso, este absolut necesară pentru a fi satisfăcut scopul primordial al înființării acestui institut, acela de diagnosticare/intervenție/tratament și monitorizare post intervenție/tratament al patologiei de sarcină și a evoluției ulterioare a acestei patologii în cel mai scurt timp.**

**De altfel, toate aceste deziderate, scopuri și modalitate de funcționare (având integrat laboratorul de radiologie și imagistică în cadrul IMOGEN) sunt menționate ca atare și în descrierea proiectului aferente cererii de finanțare și a contractului de finanțare din fondurile structurale UE.**

Prin Ordinul nr. 1584/26.03.2024 a Ministrului Sănătății (**Ordinul MS**, în referințele ce urmează) și anexa la acest ordin (**Anexa**, în referințele ce urmează), Ordinul MS și Anexa fiind de asemenea denumite în mod colectiv Ordinul sau Ordinul MS, privind aprobarea structurii organizatorice a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj, emise în baza cererii transmise în acest sens de către Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj (**Spitalul** sau **SCJUC**, în referințele ce urmează), a fost aprobată noua structură organizatorică a Spitalului, structură care implică desființarea Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen concomitent cu înființarea în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj a punctului de lucru Clădire Imogen și Laborator de radiologie și transferul personalului din structurile desființate.

**Cu alte cuvinte, din cadrul Institutului Imogen a dispărut activitatea de radiologie și imagistică, care nu mai poate fi realizat în mod nemijlocit și integrat în procesul de tratament, în sens larg, a pacienților făt-mamă la nivelul Institutului Imogen, lanțul intervențional fiind extins și segmentat excesiv, implicând alte compartimente ale Spitalului, adică exact ceea ce se urmărea a fi înlăturat prin înființarea și activitatea Imogen.**

Ulterior emiterii Ordinului MS, a fost emisă Decizia 734/11.04.2024 a Managerului Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj (**Decizia, Decizia Managerului sau Decizia SCJUC**, în referințele ce urmează) prin care s-a decis începând cu data de **01.04.2024**, desființarea Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen concomitent cu înființarea în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj a punctului de lucru Clădire Imogen și transferul personalului din structurile desființate.

Despre existența unei reorganizări/a unei noi structuri a SCJUC și, implicit, a Institutului Imogen precum și despre faptul că o asemenea reorganizare/structură ar fi fost deja aprobată subsemnării am fost informați în data de 01.04.2024 când Managerul SCJUC a comunicat verbal subsemnatei Dr. Kovacs Tunde că s-ar fi aprobat noua structură a SCJUC și că Laboratorul de radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen ar fi fost desprins din structura Institutului Imogen și ar fi fost trecut în structura Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj.

Cu această ocazie **NU** ni s-a comunicat nici numărul și nici data de emiterie a Ordinului MS aceste date fiind cunoscute doar la data de 12.04.2024, când subsemnatei Dr. Kovacs Tunde i s-a comunicat Decizia SCJUC (**decizie comunicată fără anexa la care se face referire în cuprinsul acesteia**), document în care se menționează numărul și data de emiterie a Ordinului MS.

Tocmai în considerarea discuției menționate, subsemnata Dr. Kovacs Tunde am înaintat la data de 04.04.2024 o petiție către Ministerul Sănătății solicitând a se reveni asupra deciziei de aprobare a noii structuri a SCJUC în ceea ce privește desprinderea Laboratorului de radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen.

La această petiție ni s-a înaintat de către Ministerul Sănătății punctul de vedere al SCJUC nr. 17752/17.04.2024 privind memoriul formulat de către subsemnata Dr. Kovacs Tunde împreună cu documentele transmise de către SCJUC către Ministerul Sănătății pentru aprobarea modificărilor structurii respectiv, cererea adresată Ministerului Sănătății și înregistrată sub nr. 59667/22.12.2023 al SCJUC privind aprobarea noii structuri a SCJUC și extras al procesului verbal al ședinței Hotărârii Consiliului de Administrație a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj din data de 06.12.2023 (**Hotărârea CA**, în referințele ce urmează) prin care s-ar fi decis desființarea Laboratorului de radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen și transferul acestuia în cadrul Laboratorului de radiologie și imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj ca punct de lucru Clădire Imogen.

Subliniem că la adoptarea Hotărârii Consiliului de Administrație a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj din data de 06.12.2023 **NU** a fost solicitată prezența coordonatorului IMOGEN iar Hotărârea Consiliului de Administrație a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj din data de 06.12.2023 nu ne-a fost comunicată în mod oficial nici până în prezent.

În urma analizei documentelor înaintate de către Ministerul Sănătății ca răspuns la memoriul din data de 04.04.2024 am ajuns la concluzia că cele două acte în privința cărora se

solicită revocarea sunt nelegale și prejudiciază semnificativ activitatea Institutului Imogen afectând în mod vădit negativ atât activitatea cadrelor medicale care își desfășoară activitatea în cadrul Institutului Imogen dar, mai ales, drepturile și interesele categoriei de pacienți extrem de vulnerabili, pentru tratarea cărora a fost înființat de la bun început Institutul Imogen.

## **2. Referitor la Ordinul MS.**

Cu referire la nelegalitatea Ordinului MS se cuvine a preciza de la bun început faptul că nelegalitatea acestui act este generată de caracterul nelegal și precizăm că nelegalitatea Ordinului MS este rezultatul, primordial, al nelegalității actelor prealabile și preparatorii întocmite de către SCJUC și/sau în beneficiul SCJUC.

Examinând documentele întocmite de către SCJUC pentru aprobarea modificării de structură, ce ne-au fost înaintate de către Ministerul Sănătății ca răspuns la memoriul din data de 04.04.2024, rezultă că nu au fost respectate dispozițiile Anexei 2 a Ordinului 3473/2023 al Ministerului Sănătății în vederea aprobării structurii organizatorice, precum și a modificării acesteia pentru spitalele publice din rețeaua proprie a Ministerului Sănătății în ceea ce privește desființarea Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen și transferul acestora în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj.

Astfel, cum rezultă din cererea adresată Ministerului Sănătății și înregistrată sub nr. 59667/22.12.2023 al SCJUC NU există niciun fel de analiză cu privire la impactul pe care îl generează desființarea Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen asupra activității Institutului Imogen, asupra pacienților țintă adresați de Institutul Imogen și asupra activității cadrelor medicale din cadrul Institutului Imogen.

Chiar dacă am accepta că cererea adresată Ministerului Sănătății și înregistrată sub nr. 59667/22.12.2023 al SCJUC ar reprezenta în sine un memoriu tehnic în sensul dispozițiilor art. 2 lit. c) din Anexa 2 a Ordinului 3473/2023 al Ministerului Sănătății, acesta este unul inform, incomplet și întemeiat pe argumente care nu corespund realității obiective și care NU reflectă în niciun moment în mod complet activitatea Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen.

Astfel, argumentele ce stau la baza modificării de structură propusă în privința modificărilor propuse la nivelul Institutului Imogen NU au în vedere niciun fel de analiză a repercusiunilor asupra activității Imogen, asupra pacienților și asupra activității cadrelor medicale care activează în cadrul Imogen (art. 2 lit. c) subparagraf (i) din Anexa 2 a Ordinului 3473/2023 al Ministerului Sănătății).

Nu există nicio prezentare detaliată a spațiului/a structurii care urmează să fie reorganizată, în cazul de față, a Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen și a Institutului Imogen, în general, și nici a circuitelor funcționale nici ale Institutului Imogen (în urma reorganizării), dar nici ale Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj în favoarea căreia s-a decis transferul Laboratorului radiologie și

imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen (art. 2 lit. c) subparagraf (ii) din Anexa 2 a Ordinului 3473/2023 al Ministerului Sănătății).

Edificator în acest sens este că cererea adresată Ministerului Sănătății și înregistrată sub nr. 59667/22.12.2023 al SCJUC nici măcar nu menționează care sunt modificările sub aspectul structurii personalului care este afectat de modificarea propusă (și care suplimentează astfel structura de personal a Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj), care este schema de personal rămasă la dispoziția Institutului Imogen și NU se detaliază nici modalitatea concretă în care Institutul Imogen va avea acces la serviciile de imagistică și radiologie (art. 2 lit. c) subparagraf (v) din Anexa 2 a Ordinului 3473/2023 al Ministerului Sănătății).

Nu în ultimul rând, prezentarea indicatorilor statistici art. 2 lit. c) subparagraf (vi) din Anexa 2 a Ordinului 3473/2023 sunt prezentați în mod complet inexact și NU au fost prezentați indicatorii statistici relevanți în ceea ce privește activitatea Laboratorului radiologie și imagistică medicală și din cadrul Institutului Imogen.

De altfel, această tendință și încercare de a se pune sub semnul întrebării eficiența activității Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen a fost menținută de SCJUC și în cuprinsul punctului de vedere al SCJUC nr. 17752/17.04.2024 unde în mod cu totul nejustificat se anexează INCOMPLET situația pacienților care au beneficiat de serviciile Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen, omițându-se a fi incluse toate anexele care reflectă situația pacienților care au beneficiat de servicii de imagistică și radiologie în luna martie 2024 (aceste documente le anexăm în format complet prezentei plângeri prealabile).

Această omisiune s-a realizat tocmai pentru a justifica argumentația incomplet prezentată însă, tocmai pentru că această omisiune are drept consecință informarea eronată a factorilor de decizie de la nivelul Ministerului Sănătății, NU poate justifica solicitările SCJUC de reorganizare a Institutului Imogen cum de altfel NU poate justifica menținerea actelor emise pe baza unei situații prezentate în mod incomplet.

Pentru claritate, doar pentru luna de referință martie 2024, separat de pacienții țintă ai Institutului Imogen și de cei incluși în anexa mai sus menționată prezentată de SCJUC, au beneficiat de serviciile Laboratorului de radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen un număr total de **alți 115 pacienți**, din care 100 de pacienți investigați RMN și 15 investigați CT, aceste servicii fiind furnizate pacienților în discuție în funcție și în raport de prioritizarea realizată în privința pacienților din grupul țintă a Institutului Imogen (binomul mamă-făt).

Așadar, este complet eronat și nu corespunde realității obiective argumentul principal din cererea adresată Ministerului Sănătății și înregistrată sub nr. 59667/22.12.2023 al SCJUC privind reorganizarea Institutului Imogen, acela de a face serviciile de investigații radiologice și imagistice disponibile pentru toți pacienții SCJUC și de a scurta timpii de așteptare, atâta vreme cât la nivelul Institutului Imogen aceste servicii au fost și sunt accesibile TUTUROR pacienților, inclusiv a celor care NU sunt înregistrați ca pacienți ai Institutului Imogen. În mod evident programarea acestora

se realizează ținând cont de prioritatea acordată pacienților vulnerabili din grupul țintă adresat de Imogen, tocmai datorită specificului cazuistic și a patologiei de sarcină (care impun investigarea, diagnosticarea și monitorizarea în cel mai scurt timp).

Verificând de asemenea cererea adresată Ministerului Sănătății și înregistrată sub nr. 59667/22.12.2023 al SCJUC se observă că aceasta poartă semnătura Managerului SCJUC atât în nume propriu cât și pentru Prof. Dr. Simona Nicoară – Director Medical, As. Med. Pr. Lic. Eva Kis – Director de îngrijiri, aceasta semnând în locul și în numele persoanelor în discuție fără a se fi justificat acest lucru în niciun moment.

În aceste condiții, desființarea Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen și transferul acestuia în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj contravine prevederilor art. 5 lit. n) din *Legea 95/2006 dezvoltarea și planificarea resurselor umane și dezvoltarea instituțională pentru sănătate publică*; și lit. o) al aceluiași articol *integrarea priorităților de sănătate publică în politicile și strategiile naționale și în strategiile sectoriale de dezvoltare durabilă*, acțiunile și activitățile adresate categoriei de pacienți vulnerabili mamă-făt fiind recunoscute la nivel național ca acțiuni prioritare, de importanță deosebită.

Niciunul dintre aceste obiective nu este satisfăcut prin măsura de desființare a Laboratorului de radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen și transferul acestuia în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj

Mai mult, măsura de desființare Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen și transferul acestuia în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj contravine și principiilor statornicite de Art. 7 lit. b) *Legea 95/2006 focalizarea pe grupurile populaționale și prevenirea primară* și lit. d) din *Legea 95/2006 privind abordarea multidisciplinară și intersectorială*;

Aceasta întrucât desființarea acestei structuri din cadrul Institutului Imogen și transferul acesteia în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj scade în mod evident capacitatea de focalizare pe grupurile populaționale vulnerabile și precum și capacitatea de abordare multidisciplinară și intersectorială.

Prioritizarea investigațiilor imagistice și radiologice nu mai este decisă de către medicii curanți din cadrul Institutului Imogen ci este decisă de structura Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj care nu cunoaște în mod specific particularitățile patologiei individuale ale pacienților care se adresează Institutului Imogen.

Schimbându-se structura organizatorică se pierde abordarea multidisciplinară a cazurilor în timp real (ginecolog-radiolog-anatomopatolog-genetician), fiind afectată în substanța sa însăși activitate principală a Institutului Imogen, iar segmentarea serviciilor va conduce în mod inevitabil la creșterea timpilor de asistență medicală în ceea ce privește situația categoriei de pacienți vulnerabili – binomul mamă-făt - în cazul cărora este esențial timpul de diagnosticare și intervenție. Prin transferul medicilor radiologi din cadrul Institutului Imogen către structura Laboratorului de

radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj personalul specializat în **patologie fetala** nu mai este disponibil în timp real, ceea ce îngreunează examinarea imagistica fetală în termen optim și dispare posibilitate de examinare imagistică în timp real ce era disponibilă până în prezent la nivelul Institutului Imogen.

Unicitatea structurii și expertiza personalului medical, a determinat în prezent o adresabilitate crescută a cazurilor dificile de patologie prenatală către Institutul Imogen, datorită abordării multidisciplinare și a personalului specializat pe patologie fetala (radiologie, obstetrica, anatomie patologica și genetica), iar acești indicatori de adresabilitate vor fi afectați în mod evident cu consecința scăderii calității actului medical și a creșterii timpilor de asistență medicală.

Astfel, s-au creat premisele reale ca o pacienta cu o patologie malformativă fetală să rămână sub-diagnosticată în cadrul Institutului Imogen, Centru de excelență la care pacienții se adresează în virtutea reputației deja existente la nivel regional și național de centru de referință în diagnosticul prenatal.

În asemenea eventualitate, deloc neglijabilă, crește expunerea personalului Institutului Imogen la situațiile de malpraxis cu consecința tragerii răspunderii atât a cadrelor medicale cât și a SCJUC, implicând atât aspecte de ordin patrimonial dar și aspecte de ordin reputațional, atât pentru cadrele medicale cât și pentru SCJUC și Institutul Imogen.

Ca atare reorganizarea este contrară prevederilor art. 166 alin (2) din Legea nr. 95/2006 potrivit căroră *Spitalul răspunde, în condițiile legii, pentru calitatea actului medical*, întrucât această măsură creează riscuri semnificative și premise reale pentru atragerea răspunderii acestuia în ceea ce privește tratamentul categoriei vulnerabile a pacienților care se adresează Institutului Imogen ce este caracterizat de faptul că intervenția (în sens larg) și diagnosticarea în timp scurt și interdisciplinar a patologiei este de multe ori critică atât pentru viața mamei cât și pentru supraviețuirea și dezvoltarea normală a fătului, precum și pentru viața și recuperarea post natală a nou născutului, procese în care diagnosticarea și investigația imagistică în timp scurt și la nivel integrat sunt esențiale.

**De altfel, aceeași schimbare a structurii organizatorice afectează o altă componentă esențială și definitorie a Institutului Imogen pentru care acesta a fost înființat, aceea de cercetare științifică cu impact asupra rezultatelor de cercetare științifică.**

În cadrul Institutului Imogen, colaborarea strânsă dintre diferitele departamente și activitatea de cercetare, a permis aducerea examinării fetale post mortem la standarde europene, respectiv prin posibilitatea evaluărilor fetale post mortem, investigație esențială în evaluarea patologiei scheletale fetale, care este recomandată de întreaga literatură de specialitate.

Această activitate era desfășurată în afara programului de lucru pentru a permite realizarea operațiunilor de dezinfecție ale aparaturii de imagistică, după scanarea produsului de concepție, conform standardelor, fiind susținută din fondurile proprii ale Institutului Imogen obținute în urma activității diagnostice.

În urma schimbării structurii Institutului Imogen prin desființarea structurii de imagistică și radiologie din cadrul Institutului Imogen și transferul acesteia în cadrul Laboratorului de



radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj și lipsa flexibilității programului de lucru impus de SCJUC, activitatea de examinare fetala post mortem nu mai este posibilă lipsind timpii necesari dezinfecției, ceea ce creează premisele reale ale unor diagnosticări incomplete, întrucât anumite detalii malformative nu pot fi detectate decât imagistic (de exemplu anomalii vertebrale care sunt un element diagnostic esențial al Asocierii VACTERL).

Modificarea structurii Institutului Imogen, are impact economic și științific negativ asupra unei entități complexe care a funcționat având aviz favorabil inclusiv *de la Academia de Științe Medicale*, întrucât veniturile generate de Laboratorul radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen au susținut activitățile de cercetare, iar prin desființarea acestei structuri din cadrul Institutului Imogen este afectată în mod semnificativ posibilitatea de finanțare și susținere financiară în continuare a activității de cercetare, activitate care, astfel cum s-a subliniat anterior, este definitorie, esențială și unul din scopurile pentru care a fost înființat Institutul Imogen

### **3.Referitor la Decizia SCJUC și Hotărârea CA**

Argumentele expuse anterior în ceea ce privește Ordinul MS sunt valabile mutatis mutandis și în ceea ce privește Decizia SCJUC și Hotărârea CA și justifică revocarea în tot/în parte a acestor acte.

Suplimentar acestui aspect, atât Decizia SCJUC cât și Hotărârea CA prezintă elemente de nelegalitate proprii, intrinseci acestora pe care le vom dezvolta punctual în ceea ce urmează.

**În ceea ce privește Hotărârea CA**, aceasta a fost adoptată în absența oricărei consultări a cadrelor medicale care activează în cadrul Institutului Imogen ori a unei analize a indicatorilor de referință a activității Institutului Imogen bazate pe date furnizate și solicitate în prealabil Institutului Imogen.

Faptul că Hotărârea CA s-a adoptat în absența unor date complete și, mai ales, fără consultarea Institutului Imogen este evidențiat de faptul că în aceeași Hotărâre CA s-a decis invitarea coordonatorului Institutului Imogen (i.e. subsemnata Dr. Kovacs Tunde) să participe la ședința Consiliului de Administrație a SCJUC din luna ianuarie, pentru a oferi clarificările și informațiile privind activitatea Institutului Imogen!

Nu doar că Hotărârea CA a fost adoptată în absența oricărei consultări a cadrelor medicale care activează în cadrul Institutului Imogen, dar și măsurile de reorganizare decise, respectiv, desființarea structurii de imagistică și radiologie din cadrul Institutului Imogen și transferul acestuia în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj decise încă din 06.12.2023 NU au fost aduse la cunoștința Institutului Imogen, a coordonatorului Institutului Imogen ori a celorlalte cadre medicale ale Institutului Imogen.

De altfel, Hotărârea CA nu a fost comunicată nici în prezent în mod direct către Institutul Imogen, subsemnații aflând despre existența acestei hotărâri doar ca urmare a comunicării la data de **17.04.2024** de către Ministerul Sănătății a punctului de vedere formulat de SCJUC la petiția din 04.04.2024 a subsemnatei Dr. Kovacs Tunde, punct de vedere însoțit de un extras al Hotărârii CA.

(Hotărârea CA și existența acestei hotărâri nu a fost comunicată ori invocată nici măcar în cadrul și cu ocazia comunicării Deciziei SCJUC nr. 734 din 11.04.2024!)

În aceste condiții măsura desființării structurii de imagistică și radiologie din cadrul Institutului Imogen și transferul acesteia în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj și actul prin care o asemenea măsură a fost aprobată-Hotărârea CA a fost adoptată în condiții lipsite de transparență ceea ce justifică revocarea parțială a Hotărârii CA sub acest aspect.

Nu în ultimul Hotărârea CA este adoptată cu încălcarea prevederilor cap II art. 6 din ROI al SCJUC – atribuțiile consiliului de administrație - care nu recunoaște Consiliului de Administrație prerogativa de desființare a unor structuri din cadrul SCJUC ori de a decide modificare structurii funcționale a SCJUC, aceste operațiuni putând fi realizate exclusiv la propunerea comitetului director conform prevederilor Cap III art. 7 – 17 din același ROI al SCJUC document care nu ne-a fost pus la dispoziție până în prezent.

**În ceea ce privește Decizia SCJUC** aceasta prezintă de asemenea elemente de nelegalitate proprii ce justifică anularea sa.

Cu prioritate este de observat că Decizia SCJUC contravine Ordinului MS întrucât stabilește ca data de desființare a structurii de imagistică și radiologie din cadrul Institutului Imogen și transferul acestuia în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj începând cu data de 01.04.2024 ceea ce contravine Ordinului MS care produce efecte juridice de la data adoptării sale, respectiv, data de 26.03.2024.

În același sens, Decizia SCJUC este nelegală întrucât prin aceasta se dispun măsuri retroactiv în raport cu data emiterii sale 11.04.2024, singura dată de la care această decizie poate produce efecte juridice.

Astfel, Decizia SCJUC NU putea dispune desființarea structurii de imagistică și radiologie din cadrul Institutului Imogen și transferul acestuia în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj începând cu data de 01.04.2024 atâta timp cât Decizia SCJUC a fost emisă la data de 11.04.2024 (cu 10 zile mai târziu) și doar de la data emiterii acestui act el poate produce efecte juridice.

De altfel, nici la data de 01.04.2024, nici la data de 11.04.2024, dar nici în prezent NU au fost modificate contractele de muncă și fișele postului pentru cadrele medicale care sunt transferate, aparent începând cu data de 01.04.2024, conform Deciziei SCJUC, în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj și nu li s-au stabilit acestora sarcinile și responsabilitățile, respectiv, relațiile ierarhice și de coordonare în cadrul Laboratorului de radiologie, imagistică medicală a Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj, ceea ce demonstrează că data de desființare a acestei structuri din cadrul Institutului Imogen a fost decisă în mod unilateral și fără justificare prin Decizia SCJUC, aspect ce evidențiază cu atât mai mult nelegalitatea întregului proces de desființare a structurii de imagistică și radiologie din cadrul Institutului Imogen.

În considerarea aspectelor evidențiate anterior vă rugăm a binevoi a da curs solicitărilor din cuprinsul prezentei plângeri prelabile și de a ne comunica deciziile adoptate

**Subliniem că în funcție de documentele ce ne vor fi puse la dispoziție în scopul și în procesul de soluționare a prezentei plângeri prelabile, vom face cuvenitele completări ale motivelor care justifică solicitările ce Vă sunt adresate.**

**Anexăm prezentei : situația completă a pacienților care au beneficiat de servicii în cadrul Laboratorului radiologie și imagistică medicală din cadrul Institutului Imogen pe perioada septembrie 2023-martie 2024**

Cu deosebită considerație,

[Redacted signature block]